
 

 

Реализацията на проект 

„Опазване и популяризиране на 

художественото наследство в 

Исторически музей – Лом“, 

финансиран изцяло от 

Министерството на културата, 

започва музеят в Лом. Проектът е 

спечелен по обявената конкурсна 

сесия: „Дейности по опазване на 

културното наследство в музеите и 

художествените галерии“ и е сред   

34-те одобрени идеи. 

Проектното предложение, на 

стойност 49 973,41 лв., е фокусирано върху реновирането на материално-техническата 

база на Исторически музей Лом - отдел "Художествен" и представлява част от цялостна 

стратегия за модернизирането на фонда, която ще се реализира поетапно при 

финансиране от страна на Министерство на културата или други донори. То е 

своеобразно продължение на действията на Община Лом и Исторически музей за 

опазване и съхранение на културно-историческото наследство на града, чрез основен 

ремонт на сградите и околното пространство на културните институции, както и доставка 

на необходимото оборудване за съвременното им функциониране през последните 3 

години. 

Партньори по проекта на Исторически музей - Лом са: Съюза на българските 

художници, НЧ „Постоянство 1856“, Второ основно училище „Константин Фотинов“, 

фондация „Рома-Лом“ и вестник „Ломпрес“.  

До 30 ноември 2025 г. ще бъде изработено и монтирано ново, съвременно 

оборудване във фондохранилището на отдел „Художествен“, което ще замени морално 

остарелите стелажи. На него ще бъдат подредени 70 картини, като 12 от тях (живописни 

платна) ще бъдат реставрирани. Сред тях са три непоказвани картини на известния 

ломски художник Никола Канов, възпитаник на проф. Йохан Каспар Хертерих, който е 

работил в традициите на класическия реализъм от 1898 г. до 1925 г. в родния си град.  

Дейността по консервация и реставрация ще бъде документирана в рамките на 

кратък видеоклип, който ще бъде прожектиран по време на образователните дейности, 

провеждани под надслов „Споделяне на наследството“ с деца от II ОУ „Константин 

Фотинов“ и такива в неравностойно положение от Фондация „Рома-Лом“. Така младото 

поколение ще бъде запознато с част от бележитите художници на град Лом и ще може да 

формира своеобразен вкус към изобразителното изкуство. Проектът ще завърши с 

реализирането на изложба, представяща реставрираните 12 картини пред широката 

културна общественост на града, общината и региона с активната подкрепа на музейните 

специалисти. 

Очакваните резултати от финансирания от Министерството на културата проект 

са: Подобряване материалната база на музея, По-доброто организиране на експонатите 

в отдел „Художествен“,  осигуряване пространство за новопостъпили картини и по-

ефективно организиране на нови изложби. 

  


